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MENONEE ; Quels articulateurs logiques pour exprimer
gréce a’ donC, aﬁn de. o la cause, la conséquence et le but?
P : ; 512 vild ® La cause (explique une situation) ¢ La conséquence (indique un résultat)
A cause de la neige, mon train a été annule.
 Une cause (positive ou négative) :  Une conséquence simple :
OBSERVEZ ﬁ PISTE 108 parce que + sujet + verbe a l'indicatif donc / alors
T — Je ne suis pas parti parce qu'il neigeait. J'ai donce décidé de prendre un avion.
car* + sujet + verbe a l'indicatif Alors j'ai décide de rentrer.
J'ai pleuré car j'ai raté mon entretien. par conséquent / en conséquence*
% car ne peut pas se placer en début de phrase Par conséquent, tous les vols sont annulés.
et est surtout utilisé a I'écrit. &n conséquence, le magasin sera jerme.
en raison de + groupe nominal % en conséquence est surtout utilisé dans le langage
&En raison de la neige, je ne suis pas parti. administratif.
« Une cause positive : c’est pourquoi
grdce @ + groupe nominal ou pronom Tous les vols sont annulés ; ¢'est pourquoi
Gréce & mon peére, j'ai pu arriver a temps. nous vous demandons de patienter
Grdce a lui, j'ai pu arriver a temps. * Pour indiquer une conséquence
S : o Une cause négative : avec une notion d’intensité :

Je devais partir @ Londres afin de passer un entretien d’embauche. Mais @ cause de la neige, mOT} & cause de + groupe nominal ou pronom tellement / si + que avec un adjectif ou un adverbe :

train a été annulé. J'ai done décidé de prendre un avion et grdce a mon peére, {"'ai pu grriver d.te.mpa' q Mon train est annulé & eause de la neige. Je suis parti si vite que j'ai oublié mon sac.

l'aéroport. Comme_ﬁnpaé encore acheté mon billet, j'ai fait la queue @ un guichet mais je n'ai Jesuis arrivé en retard & cause de toi Je suis parti tellement vite que j'ai oublié...

pas entendu ['annonce qui disait: « Il y a tellement de neige que les avions ne peuvent pas décoller.
Par conséquent, tous les vols sont annulés|; ¢’est pourquoi nous vous de bien vouloir

tant de / tellement de + que avec un nom :

Il y a tant de neige que les avions ne deécollent pas.
Il y a tellement de neige que les avions...
tellement / tant + que avec un verbe :

Il neige tant que les avions ne décollent pas.

Il neige tellement que les avions...

* Une cause évidente :

patienter. Il jaudra plusieurs heures pour que le trafic aérien revienne a la normale. » Quand je suis puisque + sujet + verbe a l'indicatif

arrivé devant ['hotesse, elle m’a regardé bizarrement et m'a dit : « Puisque tous les vols[sont annuléy| Puisque les vols sont annul‘ezs. .
vous ne pouvez pas acheter de billet ! » GV vous ne pouvez pas acheter de billet.

¢ Pour insister sur la cause :
comme* + sujet + verbe a l'indicatif

REFLECHISSEZ o p v Remarque Aux temps composés, on peut écrire donc, alors,
! C'ommeje n avaw‘paé ClCi'leTe mon billet, tellement, tant entre 1'auxiliaire et le participe passé :
1. Associez. Jj'ai pait la queue @ un guichet. J'ai donc décidé de prendre un avion.
afin de passer un entretien % comme est placé en début de phrase.
a cause de la neige introduit la cause (= une explication) k
par conséquent, tous les vols sont annulés introduit la conséquence (= un résultat) ° Le but (exprime un objectif)
pour que le trafic aérien revienne a la normale introduit le but (= un objectif) pour / afin de + infinitif, lorsque les sujets sont identiques :
puisque tous les vols sont annulés G.V. = Groupe Verbal (sujet - verbe) Il est venu pour m'aider. / Il telephone afin de me rendre service.
G.N. = Groupe Nominal = groupe sans « sujet verbe » pour que / afin que + subjonctif, lorsque les sujets sont différents :
2, Cogpez. Il vient pour que je so0is d ['heure. / Il téléphone afin que je puisse partir.
On utilise puisque, comme avant X un G.V. CJun GN.
, On utilise @ cause de, grdce ¢ avant [Jun G.V. un G.N. - ». o silijiict, gage 14
uft s & J
i & cause de introduit une cause [ positive X négative.
e grdce a introduit une cause positive [l négative.
' 3. Cochez.
On utilise done, ¢’est pourquoi, par conséquent devant Xun G.V.  [Jun adjectif [Jun G.N. P
On utilise tellement de devant []un G.V. * MunGN. 1. Ecoutez puis notez I'articulateur logique et ce qu'il exprime : C (la cause), ! [;13 PISTE 109
CQ (la conséquence), B (le but).
4. Cochez. Ql q ). B ) sest .
i Je devais partir @ Londres @ un entretien d’embauche. a. 8, PIUSONE o e oS S5 PONEAUOL
W Les sujets sont Xl identiques—ET différents. - b. i. parconséquent I acausedu . .
DU D) . e o X 1 finiti = . . . . .. - .
582 Apres afin de, on utilise X V'infinitif [JVindicatif [l le subjonctif. Trés important ! & B ponr.quiee. |ken-conséquence.
&) Il jaudra plusieurs heures MM d la normale. d. h. parce qu’- g POUE-—cr
Les sujets sont ] identiques X différents.
Aprés pour que, on utilise [1 Vinfinitif [ I'indicatif X! le subjonctif. a. Comme il aime bien les produits frais, il va souvent au marché.

b. Je ne parle pas arabe, donc je vais prendre des cours.

172 ¢. On a fait des économies afin de payer les études des enfants.
CEY PHRICED SRMPLINES d. J’ai pu acheter ma voiture grace & mon frére.

e. Puisque tu vas en Suisse, tu pourras m’acheter du chocolat.

f. Le personnel est en gréve, par conséquent notre magasin fermera ses portes a 17 heures.
g. J’ai acheté des oeufs pour qu’on fasse un gateau.
h. Elle ne demande pas d’augmentation a son patron parce qu’elle a peur de lui.
i. Il a habité trois ans en Chine, c’est pourquoi il parle bien chinois.
j- Je ne vois rien a cause du soleil.
k. Les pilotes sont en gréve, en conséquence tous les vols sont annulés.
1. On ferme les bureaux a clé pour éviter les vols.
m. On est arrivés en retard, alors on a manqué le début du film.
n. J’ai inscrit Vanessa au conservatoire car elle adore le piano.

0. Elle leur a téléphoné afin qu’ils n’oublient pas ’heure du rendez-vous.
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